Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Prova intermedia del 11-01-2023

Esercizio 1. (15 punti) Dato il sistema

Lt
j=(p—22" -9y —a

determinare l’esistenza di orbite periodiche al variare del parametro p € R.

Esercizio 2. (15 punti) Si consideri la famiglia di trasformazioni continue fy : [0,1] — [0, 1]

data da
3x, 936[ }
fa(z) = )
1+ X322 -4z +1), z€ [3,1]
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Lol
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ol

per A € (0, 3].
(a) Discutere esistenza e stabilita dei punti fissi al variare del parametro \.

(b) Dimostrare che esiste Ag € (0, 3) tale che il sistema ¢ caotico per ogni A € [Ag, 3].
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